

奮進新征程 建功新時代·非凡十年

北京：向着國際一流的和諧宜居之都邁進

下決心主動做“減法”，成為全國第一個減量發展的超大城市；堅定信心努力做“增量”，高質量發展邁出堅實步伐。

黨的十八大以來，沿着習近平總書記擘畫的“堅持和強化首都全國政治中心、文化中心、國際交往中心、科技創新中心的核心功能，深入實施人文北京、科技北京、綠色北京戰略，努力把北京建設成為國際一流的和諧宜居之都”宏偉藍圖，北京在“增減”之中，推動深刻轉型，實現創新引領，努力把為人民造福的事情办好办实，不斷增強群眾的獲得感幸福安全感。

以壯士斷腕的決心實現減量發展

北京西直門外大街136號，曾是北方最大的服裝批發集散地動物園批發市場，在北京城市中心存在超過30年，北京人稱之為“動批”。

如今，“動批”所在地已變身為國家級金融科技示範區和探索金融科技創新試點機制的園區，截至目前累計引進重點金融科技企業、專業服務機構等152家。按照規劃，2025年，這裡將成為全球金融科技領軍企業集聚地。

2005年開始在“動批”經營服裝生意的張文凱，如今還經常會回“老地方”看看。“當年‘動批’確實熱鬧，不過人多、車堵、環境雜亂，安全隱患和風險讓人想起來都后怕。現在這裡大變樣兒了。”張文凱說。

交通擁堵、空氣污染……“大城市病”曾深深困擾著這座特大城市。“動批”蝶變，成為首都十年間轉變發展模式的一個生動寫照。

京津冀協同發展，是習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動的重大國家戰略。2014年，北京進入以疏解非首都功能為“牛鼻子”推動京津冀協同發展的新階段；2017年，《北京城市總體規劃（2016年—2035年）》獲批，為城市發展描繪新藍圖。

十年來，北京“壯士斷腕”“刀刀向內”，“瘦身健體”“提質升級”，累計退出一般制

造和污染企業約3000家，疏解提升區域性專業市場和物流中心近1000個；拆除違法建設超3億平方米，城鄉建設用地減量110平方公里。“十三五”期間，實現城六區常住人口比2014年下降15%的目標。減量發展成為首都高質量發展的鮮明特徵。

經過整治，“燕京小八景”之一的“銀鏡觀山”美景重現；首鋼園從工業遺址變身奧運園區和科幻產業園，成為首都高質量發展新地標和網紅打卡地。

減量發展是長久之計，正以提升首都功能、人居環境、城市品質為目標持續推進。

以高質量的“增量”提升高質量發展水平

在北京經濟技術開發區宏達南路，記者通過應用軟件呼叫自動駕駛車輛，3分鐘後，一輛轎車駛來停靠在路邊。等候交通信號燈、超車、并線，車輛全程自動行駛。

近年來，北京通過國際科技創新中心建設、“兩區”建設、全球數字經濟標杆城市建設，以供給側結構性改革創造新需求、推動京津冀協同發展，形成疊加效應，高質量的“增量”持續提升高質量發展水平。

北京“十三五”時期規劃建設的29個科學設施平台已全部落地，國家級高新技術企業數量從2012年的0.33萬家增至2021年的2.76萬家，世界主要科學中心和創新高地建設正加快建設。

2015年，北京成為全國首個服務業擴大開放綜合試點城市；2020年，肩負起建設國家服務業擴大開放綜合示範區、自由貿易試驗區的重任；2015年至2020年，實際利用外資總規模約960億美元，占北京改革開放以來總量的50%，改革開放向縱深推進。

“從投資驅動走向創新驅動，北京經濟

發展驅動力加速變化。”清華大學教授陳勁說。數字是最好的佐證，北京日增科技企業數量從2015年的110家增至2021年的270家，國家級高新技術企業從2012年的0.33萬家增至2021年的2.76萬家。

從支持國際品牌全球旗艦店或全新概念店落地，到持續推動王府井、方庄等重点商圈改造升級，再到推動環球影城主題公園等標志性大項目開張，“北京消費”全球吸引力不斷提升。

北京城市副中心建設框架有序拉開：每年保持千億元以上投資強度；中國人民大學東校區、人大附中、北京小學等優質教育資源持續導入；北京友誼醫院、東直門醫院等醫療機構通州院區陸續開診；東郊森林公園、城市綠心森林公園開園迎客。未來五年，通州區將高標准建成行政辦公區二期，運河商務區起步區，副中心劇院、圖書館、博物館三大公共建築，副中心站綜合交通樞紐等重大工程，推動城市副中心框架基本成型。

從深入開展疏解整治促提升專項行動，到高水平建設北京城市副中心，再到積極構建現代化首都都市圈，北京努力推動京津冀地區深度融合，加強與津冀協同聯動，攜手建設世界級城市群。8年來，三地累計打通、拓寬對接路、“瓶頸路”2000多公里；中關村企業在津冀兩地設立分支機構累計9000家；2021年，京津冀地區空氣質量平均優良天數比例達到79.2%，比上年提高9.5個百分點。

努力以“綉花一樣精細”的城市管理提升人民幸福

“增減”之中推動高質量發展，最終目標是不斷滿足人民群眾對美好生活的嚮往。

2019年，北京市以群眾訴求為“哨”，推動政府職能部門向基層報到、向一線報到、向群眾報到，形成以12345熱線為主渠道，各區、街道鄉鎮、社區村和各部門各單位聞訊而來、接訴即辦的為民服務體系。近3年來，北京接訴即辦共受理5199萬件

民意訴求。

在此基礎上，北京從市民反映的問題中選取高頻共性難點，如老樓加裝電梯、電動自行車集中充電等群眾“急難愁盼”，形成主動治理、未訴先辦的常態化工作機制。

“我們樓里60歲以上老人占到80%以上，出門看病、接送孩子很不方便，早就盼著裝電梯，如今‘電梯夢’終於實現了。”家住丰台区建欣苑東區社區的馮建勛說。

僅2022年上半年，北京新開工老樓加裝電梯799部，解決5.7萬套住房“房產證辦理難”問題，新建電動自行車集中充電設施接口16.5萬個……一件件實事，溫暖人心。

與此同時，北京不斷推進老城在保護中發展、在發展中保護，讓城市留住記憶，讓人們記住乡愁。

2013年，北京啟動專項行動治理違法用地和違法建設；2017年，啟動核心区背街小巷環境整治提升三年行動；2021年，新修訂的《北京歷史文化名城保護條例》實施，同年《北京市“十四五”時期歷史文化名城保護發展規劃》獲批，明確了加強歷史水系保護與恢復工作等重点任務。从核心区到城六區，从城市副中心到平原新城、生態涵养區，在疏解整治、城市更新中，北京古都的面貌、市民的生活環境日新月異。

曾經柴院林立的草廠三里河，如今小橋、流水、廊亭、人家，頗有水鄉意境。64歲的居民丁淑風說：“老輩人說的‘三里水巷繞前門’的美景回來了，老北京味兒也回來了。”

草廠地區的變化是北京以“綉花功夫”盘活存量空間資源的縮影。崇雍大街、白塔寺宮門口東西岔胡同、八角街道等一批設計精巧、特點紛呈、群眾滿意的城市更新項目建成開放，3000余條背街小巷面貌煥然一新。

沿著習近平總書記指引的方向，北京堅持首善標准，立足首都核心功能，在全面建設社會主義現代化國家新征程上奮力譜寫新篇章。

新華社記者 李斌 孔祥鑫 郭宇靖 張曉（新華社北京7月10日電）

據新華社福州7月10日電 7月7日至8日，中共中央政治局常委、國務院總理李克強在福建省委书记尹力、省长赵龙陪同下，在福州、泉州考察。他強調，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，落實黨中央、國務院部署，全面貫徹新發展理念，高效統籌疫情防控和經濟社會發展，紮實把穩經濟大盤各項政策落位，堅持發展是解決我國一切問題的基礎和關鍵，更大力度推進改革開放，穩市場主體就業保民生，着力鞏固經濟恢復基礎，保持經濟運行在合理區間。

李克強聽取了福建省穩就業匯報。在博思創業園，負責人說這裡孵化了一批科技型企業，帶動大就業，李克強表示贊許。他叮囑當地負責人，地方政府要拿出資金，幫助降低孵化企業的場地租金等費用。李克強與創客們和今年大學畢業剛入職員工交談，勉勵他們說，推進大眾創業萬眾創新，就是要激發更多人特別是年輕人創業創新熱情，靠奮鬥實現人生價值、創造財富。愛拼才會贏，祝大家成功。

李克強來到台資企業六和機械公司，鼓勵他們靠創新、靠質量贏得更大市場。公司所在園區聚集了幾十家台資企業，李克強與一些台資企業負責人交談。他說，兩岸同胞是一家人，我們歡迎你們來大陸投資興業，依法保護合法權益。前不久出台的穩經濟一攬子政策，對包括台資企業在內的全體企業同等對待。希望你們與大陸企業合作共贏。

李克強聽取了福建省外貿進出口、吸引外資情況匯報。他來到晉江國際陸港，詳細詢問貨物通關時間等。李克強說，中國堅定擴大對外開放，東南沿海地區是改革開放前沿、中國經濟的龍頭，要把龍頭昂起來。港口是開放的重要窗口、進出口的重要支撐，我國工業增加值的70%離不開進口。要持續推進“放管服”改革，進一步優化營商環境，把這個窗口敞開擦寬。物流是市場經濟的經脈。要嚴格落實物流保通保暢工作要點，持續推進通關便利化，提升港口集疏運水平，避免貨物積壓滯港，以降低企業成本，穩定市場預期，增強國際競爭力。要確保交通主幹道暢通，消除微循環堵點，保障經濟順暢運行和民生物資供應。

在安路集團考察時，李克強鼓勵企業勇於競爭高端市場，注重拓展消費潛力巨大的大眾市場。他說，你們的公司叫“安路”，辦企業、做事情就是要實事求是、腳踏實地，這樣才能行穩致遠。公司負責人介紹，作為民營企業，在全國各地吸納30多萬人就業，李克強十分高興。他說，不少民營企業已發展成大企業，與大量中小微企業、個體工商戶密切協作。大企業頂天立地、小企業鋪天蓋地，形成互促共進的發展格局，這樣中國經濟更有韌性和活力。要一視同仁支持國企、民企、外企紓困和發展。市場主體在“青山”就在，經濟發展就有未來。

李克強充分肯定福建經濟社會發展成就，希望在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，銳意進取，推動發展不斷邁上新台階。

李克強在福建考察時強調 落實政策穩市場主體 推進改革開放激發活力

切實穩就業保民生，着力鞏固經濟恢復基礎，保持經濟運行在合理區間

公立醫院“國考”近日揭榜，全國2508家三級醫院參加考核，“上海方陣”表現不俗

中山瑞金居綜合類第一第二，曙光醫院奪中醫院“三連冠”

■本報記者 唐聞佳

近期，一份榜單在醫療行業“刷屏”。被譽為公立醫院“國考”的全國公立醫院績效考核最新結果公布。

根據這份國家衛健委7月6日印發的《關於2020年度全國三級公立醫院績效考核國家監測分析有關情況的通報》，全國共2508家三級公立醫院參加2020年度績效考核。这其中，“上海方陣”表現不俗，復旦大學附屬中山醫院、上海交通大學醫學院附屬瑞金醫院居全國綜合類排名第一、第二位置；上海中醫藥大學附屬曙光醫院居全國中醫院榜首。

三級公立醫院績效考核是國家衛健委針對全國三級公立醫院發展最權威的考核和評價。“指揮棒”效應下，公立醫院在追趕我趕之間，共同回答著公立醫院如何實現高質量發展這道“重大考題”。

承受疫“考”，疑難危重症救治能力有提升

最新揭榜的這份“成績單”，能讀出些什麼？根據國家衛健委同期發布的全國二級公立醫院、三級公立醫院績效考核國家監測分析情況，大部分“國考”指標持續向好，說明公立醫院改革發展取得階段性成效，三級公立醫院向高質量發展方向持續邁進。值得注意的是，受新冠疫情影响，醫院的相關業務和運行雖有波動，但总体上三級公立醫院經受住了考驗，疑難危重症患者救治能力有提升。

據悉，2020年，為做好疫情防控工作，

2020年公立醫院“國考”綜合類前10名

- 1、復旦大學附屬中山醫院 2、上海交通大學醫學院附屬瑞金醫院 3、中國醫學科學院北京協和醫院 4、中山大學附屬第一醫院 5、四川大學華西醫院 6、中南大學湘雅醫院 7、浙江大學醫學院附屬第一醫院 8、浙江大學醫學院附屬第二醫院 9、江蘇省人民醫院 10、浙江大學醫學院附屬邵逸夫醫院

各醫療機構根據實際情況調整服務模式、就醫流程，採用單向收治、預留隔離床位、控制病室使用率等措施，減少患者到醫療機構就診次數。

在此背景下，各地三級公立醫院就診人次數、床位使用率及出院患者手術人數和微創手術人數均有相應下降，但出院患者手術占比、微創手術占比、四級手術（高難度手術）占比較2019年均有所提升；全國三級公立醫院總體病例組合指數（CMI值）也相當於2019年的1.05倍，反映出三級公立醫院收治疾病的疑難複雜程度進一步提升。

此次三級公立醫院績效考核，首次將醫院管理水平與服務水平進行綜合衡量，并向社會公布。而在醫療系統，各大醫院對“國考”也都十分看重。業內人士分析，“國考”成績對醫院重大項目審批、預算分配以及資源傾斜都有影響，其“指揮棒”效應可窺一斑。

圍繞“高質量發展”，頂尖醫院積極作答

此次的“國考”榜單上，中山醫院、瑞金醫院分列全國綜合類第一、第二。

2021年7月，作為國家醫改的重要試

點，上海市、江蘇省、浙江省等11個試點省份率先推動公立醫院高質量發展的實施路徑。在上海，中山醫院、瑞金醫院也由此成為國家公立醫院高質量發展試點單位。兩家醫院最新的“國考”表現，更像是公立醫院高質量發展試點的“階段答卷”。

如何詮釋“高質量發展”？中山醫院提出兩個關鍵詞：“升級換代”和“創新發展”。醫院表示，作為國家公立醫院高質量發展試點單位，醫院以黨建為引領，以學科建設為抓手，以改革創新為動力，以高質量可持續發展為主線，用創新舉措“彎道超車”，實現醫療技術、醫院管理的升級換代和創新發展。

瑞金醫院表示，今年是該院高質量發展的關鍵年頭，並提出努力建設成為全球醫療新技術的締造者和策源地、國家全生命周期健康示範地、上海災害及公衛急救援助、社會亟需的醫衛工作者的培訓地四大具體目標，回應人民群眾的需求，也回應時代與社會的需求。

直擊醫改熱點難點，“服務百姓”引領內涵發展

再把目光從綜合類榜單移到細分領

域，“上海方陣”也有看頭：復旦大學附屬腫瘤醫院列腫瘤專科類全國榜首；復旦大學附屬婦產科醫院和耳鼻喉科醫院分列全國第二；在公立中醫院里，上海中醫藥大學附屬曙光醫院在2020年度“國考”榜單上再度排名第一，已連續三年奪冠。

排名可以淡視一些，但圍繞高質量發展的內涵，尤其是歷經新冠疫情的一次次沖擊與考驗，如何深刻理解高質量發展與滿足人們對健康需求的关系，正引發醫療系統內部更深層次的思考與行動。

以曙光醫院為例。“守正創新”是中醫院在高質量發展中必須直面的。多年來，該院始終堅持中醫藥特色，支持流派發展、設立傳承工作室；與此同時，疑難危重症診療能力與科研水平持續突破。2021年，曙光醫院獲國家自然科學基金項目數在全國中醫院中排名第一。新冠疫情期间，曙光醫院更牽頭組建國家中醫藥病防治基地和中醫藥病急診醫療隊，聯合上海市新冠肺炎中醫藥救治專家組發布《上海市新發突發傳染病中醫藥診療專家共識（2022春季版）》。

近年來，直擊醫改熱點、難點，各地持續深化醫藥衛生體制改革，推出了許多對固本醫改成果、服務百姓健康方面的創新舉措。這一系列工作體現在最新的“國考”結果上，更反映在人民群眾的滿意度上。細觀最新“國考”情況通報，在信息化建設、費用控制、高值醫用耗材收入占比等與百姓就醫切身相關的內容均有涉及，“指揮棒”引領著公立醫院更深層的體制機制改革。

沪上“首店經濟”迸發頑強修復力

（上接第一版）

其中，去年剛開業的一批地標性商場均在6月收割了不少首店，韓國潮牌GOLF中國首店花洛瑞虹天地太陽宮、LUMO日料被大洋晶典·天安千樹收入囊中，上海亞歐阿爾法羅密歐全國首家“四葉草體驗店”則落子AI PLAZA西岸風巢。據不完全統計，前灘太古里今年上半年新增城市級、華東級、國家級首店超過10家，包括逍遙樓、半山腰、日本潮牌AMBUSH全國首店等。

在上海加快經濟恢復和重振的當下，不少首店選擇主動出擊，啟幕伊始就著手策劃更優質的活動。6月，“錦鯉·伍柒壹伍點零壹”中國首店在北外灘來福士和銅仁路的X88雙店開業，結合最近熱度很高的電視連續劇《夢華錄》，這家新中式茶空間聯合X88共同舉辦了茶百戲藝術共創體驗沙龍，將“茶上拉花”這種傳統茶文化技藝與點茶法重新拉近了消費者的視線。

“傳統文化的創新形式，越來越受到年輕一代的認同。”相關負責人介紹，看到這種新式空間的價值，今後還將推出更多衍生文化活動，如香道、花道、琴棋書畫等。

更多優質首店蓄勢待發

如果說6月相當於上海“首店經濟”修復期的起步階段，那麼7月“首店經濟”有望繼續加速。在過去的一周中，已經有包括Rosenciel全國首店、摩比世界中國旗艦店等一批高能級首店開業，而在未來一段時間，包括女裝設計師品牌Nuth全國首店、全新鞋履品牌BIAN-SIX全國首店、Ritual Gym中國首店等百余家首店也將陸續開業。

下半年，一批即將奔入場的新商業項目將為上海帶來一波品質上乘的首店。比如，籌備中的張園太古西區Galleries堪稱最國際化的新項目，本輪疫情期間，項目方已與包羅意大利高端羊絨品牌MALO等在內的多個品牌達成了初步合作意向。被稱為“公園里的新天地”的蟠龍天地，則將迎來中國首家天然生活方式酒店COCO-MAT Hotel，以及目前最紅火的业态夏山营地首個常設式店。此外，預計今年開業的湖上海金匯天街、MOHO上海、蘇河灣万象天地等，均會帶來一批首店。

有分析人士認為，上海是引領行業風向和潮流風格的城市，是品牌不會放棄的竞技场。二季度，雖然有部分門店轉道其他城市，但在申城進入修復期後，或將繼續加码上海市場。多方信息顯示，各大國際知名品牌和各類新銳品牌，都在籌備將其首店或更多門店落地本市。日本葛屋書店母公司CCC集團旗下CONTACT，在上海針對創業者群開設咖啡、創意、住宿、工作室於一體的中国首家旗艦店的計劃，依然在穩步推進中。cococoon椰子水華東首店將於本月在武康路開幕，而更多門店也將在靜安嘉里中心、瑞虹天地太陽宮、新天地、港汇恒隆廣場、黃浦日月光等商場迅速開幕。

上海史上最早40°C昨誕生

（上接第一版）

好消息是，本周末，申城高溫強度將有望減弱。據預測，本周五起，副熱帶高壓將緩慢南移，本市最高氣溫將降至37°C左右，本周末本輪極端酷熱高溫天氣有望緩解，最高氣溫降至35°C左右，但降溫幅度不大，只是從“特別熱”回歸到“正常熱”而已。

此外，由於持續高溫，大氣中不穩定能量增加，這段時間本市午后易出現局地雷陣雨，可能伴有短時強降水和雷雨大風等強對流天氣。

2022年上海高招錄取工作日程公布

高考成绩及本科各批次錄取控制分數線23日公布

本報訊（記者張鵬）2022年上海市普通高校招生統一文化考試於7月9日順利結束。昨天，上海市教育考試院公布2022年上海市普通高等學校招生錄取工作日程。7月23日將公布考生高考成绩及分數線，本科各批次錄取控制分數線。

根據具體的日程安排，7月24日—28日為強基計劃校測及錄取時間；7月28日上午9:00—7月30日上午12:00，考生可填報本科階段志願（含綜合評價批次）；7月31日—8月3日為綜合評價校測及錄取時間；8月4日為零志願批次錄取時間；8月5日—11日為本科提前批次、本科藝術類批次校錄取時間；8月13日—22日為本科普通批次校錄取（包括2次征求志願）時間。

完成一次核酸採樣最快22秒，全程無接觸

全自動核酸採樣機器人在上海大學亮相

本報訊（記者儲舒婷）近日，一款全自動核酸採樣機器人在上海大學“誕生”，最快22秒完成一次核酸採樣，全程無接觸。這也是上海高校獨立自主研发成功的第一台全自動核酸採樣、高度自動化智能化的核酸採樣機器人。

將灵巧機械臂和小型自動化生產線為一體，這台採樣機器人從拭子剝離、定位夾取、試管上管、試管封蓋、口腔採樣、樣本剪切、試管下位到採樣末端部位消毒等實現了真正的全程自動化，具有“全自動、非接觸、大流量、高速度、具

監控”的特點，智能友好的音視頻人機交互界面，也大大增強了採樣者體驗感。

採樣機器人研發團隊由中科院院士、上海大學校長劉昌勝領銜，整合上海大機、控制等多學科骨干組建跨學科研究團隊，歷經60天日夜奮戰，連續攻克了視覺觸覺融合感知、口腔三維建模、視覺定位校正、受限空間機械臂路徑規劃、多節拍同步伺服控制、視觸覺閉環控制等10余項關鍵技術。

研發團隊成員、上海大學機自學院副院長苗中華介紹，現有的國內外

核酸採樣機器人樣機，大多將採樣者頭部接觸式固定，且往往會設計“咬口器”。而研發團隊則採用“全程無接觸”理念，來順應採樣者的心理習慣和減少交叉感染的風險。

研發團隊還創新性地採用擬人化機械臂掛架形式，節約底部作業空間。採樣機器人的機械臂還和自動化生產線相配合，實現多节拍同步，提高了採樣效率。此外，“雲端遠程監控”可隨時掌控採樣數據和設備運行狀態，保障核酸採樣機器人高效穩定運行。

体彩公報

Table with lottery results for 七星彩第22078期公告, 排列3第22181期公告, 排列5第22181期公告. Columns include prize type and amount.